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Kommunstyrelsen

Yttrande över mot¡onen modernisera Köpings
kommunfullmäktige
Uppdrag

Stadskansliet hck 2016-11-15 i uppdrag att belysa praktiska och ekonomiska
konsekvenser av ftirslaget att modernisera Köping s kommunfullmäktige.
Förslaget omfattar papperslösa fullm¿iktigesammanträden där närvaroregistering,
begäran att ffi ordet och voteringar sköts digitalt via iPad.

Förslag på lösning

Distrib ution av handl ingar
Papperslösa fullmåiktigesammanträden ftirutsatler att ärendelistor, bilagor och
protokoll m.m. översÊinds digitalt. Vi fiireslår att distribution sker genom att pdf-
filer skickas via e-post och tas upp i läsplattorna i program som iBooks eller
Acrobat Reader. I dessa finns möjligheter till gulmarkering, anteckningar m.m.

Detta alternativ ftirutsätter att ledamöter och ersättare tilldelas en e-postadress i
formen fornamn.efternamn@koping.se, om de inte har en sådan sedan tidigare.
Det finns givetvis andra lösningar ftir digital distribution, vi har här räknat på den
variant som är enklast och minst kostsam. Andra alternativ finns givetvis, men då
blir kostnadsbilden en annan.

S am m a nträd ets g e no mfö ra n d e
När det gäller genomfürandet av fullmåiktiges sammanträden kan applikationen
QuickChannel användas. Denna lösning har bland andra Katrineholms kommun
valt. I applikationen registerar mötesdeltagarna sin egen närvaro, begär ordet och
genomlor voteringar. Närvaro, talarlista och resultatet från voteringar visas upp på
storskärm med hjälp av projektor. Aven här finns mer omfattande
programvarulösningar tillgängliga, men till högre kostnader.
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Praktiska konsekvenser
Läsplattorna kommer attvara ftirinstallerade med aktuella programvaror och
utbildning genomftiras av stadskansliet tillsammans med IT-avdelningen inom
VMKF.

Den största praktiska konsekvensen blir att såikerställa att fullmáktiges ledamöter
kan hantera läsplattorna och de program som används. Det ställer krav på
driftsäkerhet och tillgang till handlingar vid mötestillftillena. En positiv
konsekvens är att handlingama distribueras omedelbart. Detta möjliggör aftnya
versioner av dokument kan skickas utan de ledtider som postala utskick medftir.
Mindre pappertryck och ftirre postala utskick ger också mindre miljöpåverkan.

Det tillkommer inget ytterligare arbetsmoment ftir kansliavdelningen avseende
upprättande och distribution av kallelser och protokoll i pdf-format. Dessa skickas
redan idag i digital form till mottagare i och utanför kommunens fürvaltning.

Ekonomiska konsekvenser
Antalet ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige uppgår till 75 st, varav fem
ledamöter sedan tidigare har läsplattor i egenskap av ledamöter i
kommunstyrelsens arbetsutskott. Således har vi i beräkningama räknat med 70
läsplattor, men 75 licenser på tillkommande programvaror. Antalet nya e-
postadresser uppskattas till ca 65 st.

Som ges i tabellen nedan blir den ärligakostnaden 246 000 kr, varav fast kostnad
ftr läsplattorna utgör den största delen med 95 000 kr per år.

95 000 kr

42 000 kr

39 000 kr

70 000 kr

246 000 kr

{rlig kostnatl
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Kostnad inköp/drift

Besparing tryck/porto

Nettokostnadsökning

246 000 kr

111 000 kr

135 000 kr
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Inftirandet av füreslagna lösningar innebär också att besparingar kan göras nÈir det
gäller kostnader ftir tryck och porto. I genomsnitt uppgår detta till totalt 111 000
kr per år.

Tryck

Porto

Totalt

56 000 kr

55 000 kr

111 000 kr

Vid sammanställning av tillkommande kostnader och möjliga besparingar ges att
den totala nettokostnadsökningen blir omkring 135 000 kr per år.

Slutsatser

Sammanfattningsvis kan vi konstatera att en modernisering av
kommunfullmfütige både ffir praktiska och ekonomiska konsekvenser. De främsta
praktiska konsekvenserna åir nya arbetssätt ftir fullmäktigeledamöterna. För
stadskansliet Èir de praktiska konsekvenserna små. När det gäller ekonomiska
konsekvenser skulle ett inftirande medfüra en nettokostnadsökning motsvarande
135 000 kr per år.

David Schanzer-Larsen
tf kommunchef

.{rlig besparing

.{rlig paverkan
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Köpings kommunfullmäktige

Modernisera Köpings Kommunfullmäktlge I

Kommunfullmäktíges sammanträden har trots allt ändrats en hel under de senaste 25-30 åren. Till
exempel fårvi inte längre de s.k. yttrande protokoll där vartenda ord som sades under
sammanträdena skrevs ned och skickades ut till alla ledamöter/ersättare. Vi har heller inte
sammanträden som pågår till långt in på småtimmarna, men det finns mycket mer att göra för att
modernisera våra sammanträdên.

Vi har under denna mandatperiod böriat med ett mycket enkelt (prlmit¡vtlsystem dilr man kan se
talarl¡stan pá duken.

Många fullmäktige sammantråden i andra kommuner är numera papperslösa. I höst har presidiet
här i Köping varít på besök i Katrineholm och sett deras "system." Alla ledamöter har en "padda" där
de kan förutom att låsa alla handllngar inför sammantr¿¡dena ocksâ anmäla närvaro, skrlver upp sig
på talarl¡stãn och iförekornmande fall rösta genom enkel knapptryckning.

Jag föreslår

-att stâdskansliet få i uppdrag att undersöka olika lösningar som finns tillgängliga

- att medel för inkôp av nödvåndíga hård och mjuk vara tas med i2Ot8 ârs budget

- att systemet införes fr.o.m. januari20lg (detta ger bra med tld fðr utblldnlng av den nya

ledamöterna efter valet hösten 2018)

Köplng 2016-10-20
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